
18ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 10-06-2025. 

 

                      No décimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do 

Paraná, situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir 

iniciou a presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir 

Messias, Chelse Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo 

de Lima, Juares Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, 

Roseli Prado Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma 

oração e um minuto de silencio pelos falecimentos ocorridos no Município. Na 

sequência passou-se apreciação e votação dos seguintes projetos: PROJETO DE 

LEI EXECUTIVO Nº 017/2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária 

para a elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2026, e dá outras 

providências, o qual obteve pareceres favoráveis de todas as comissões e foi 

aprovado por unanimidade em segunda votação; PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 025/2025, que dispõe sobre a redução da jornada de trabalho para servidores 

públicos municipais responsáveis legais por pessoa com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), e dá outras providências, o qual permanece nas comissões para 

emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais. A Comissão de 

Finanças e Orçamentos requereu envio de oficio ao setor responsável 

questionando se há estimativa de quantos servidores possuem a necessidade 

dessa redução de jornada atualmente. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

007/2025, que institui o seminário anual de capacitação e inovação no agronegócio 

denominado “AGRO EM FOCO - TRABALHO, INOVAÇÃO E FORTALECIMENTO 

NO CAMPO” no âmbito do Município de Congonhinhas e dá outras providências, 

de autoria do Vereador Chelse, entra na pauta na presente data e segue para as 

comissões para emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais. Após 

passou a palavra para o Vereador Joelglerson, que agradeceu a presença de 

todos e realizou indicação ao setor de Obras e Viação, que faça o cascalhamento 

no aterro da represa do Sr. Clemente Dal Santos, antiga estrada Água do Monjolo, 

justificando que nos dias de chuvas fica muito escorregadio nesse trecho, e dessa 

forma fica perigoso para os munícipes que utilizam aquela via, com riscos de vir a 

cair dentro da represa, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou a 



palavra para o Vereador Everton, que agradeceu a presença de todos e disse não 

ter indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para o Vereador 

Nilson, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar 

no momento. Após passou a palavra para o Vereador Chelse, que agradeceu a 

presença de todos e solicitou envio de oficio ao DER/PR (Departamento de Estrada 

e Rodagem) e a SEIL (Secretaria de Infraestrutura e Logística), tendo em vista a 

necessidade de manutenção no asfalto na curva da "Biquinha", a qual no referido 

trecho o asfalto levantou e causa transtornos, bem como em razão disso os veículos 

acabam desviando, e colocando em riscos a todos ou quando é impossível desviar, 

acabam pegando o assoalho dos veículos, bem como parte inferior do motor, 

podendo causar danos nos mesmos. Após passou a palavra para o Vereador 

Odilon, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação para que seja feito 

o tapamento de dois buracos, com dois caminhões de pedras, na estrada que passa 

em frente ao Sítio do Sr. Luiz Carlos e do Sr. Nelson, no Banco da Terra Santa 

Marta, pois nesse trecho passa caminhão que transporta leite, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que agradeceu 

a presença de todos e realizou indicação ao órgão competente para que 

providencie uma guarita ou cobertura para abrigar alunos, mães e pais de alunos, 

nas proximidades da Vila Benedito Salles do Nascimento, pois os mesmos não têm 

onde ficar em dias de chuvas ou até mesmo em dias de calor forte, enquanto 

aguardam ônibus escolar, tendo em vista que há um grande espaço às margens do 

Estádio Frei Demétrio, o que facilitaria a construção do desejado e necessário 

abrigo, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou a palavra para o 

Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações 

para realizar no momento. Após passou a palavra para a Vereadora Roseli, que 

agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao Poder Executivo para que 

seja feita a substituição de Academias ao Ar Livre no Município, pois esta 

Vereadora tem observado, e recebido relatos de munícipes, que as academias ao 

ar livre existentes se encontram em avançado estado de deterioração, 

apresentando grande quantidade de ferrugem em suas estruturas e equipamentos. 

Essa situação, além de comprometer a estética dos espaços públicos, representa 

um grave risco à segurança dos usuários, que podem sofrer acidentes e lesões 

durante a prática de exercícios. Considerando a importância desses espaços para 

a promoção da saúde, bem-estar e qualidade de vida da população, a substituição 



dessas academias enferrujadas por novos equipamentos é de suma importância. 

Novos aparelhos não apenas garantirão a segurança dos cidadãos, mas também 

incentivarão ainda mais a prática de atividades físicas, contribuindo para uma 

comunidade mais saudável e ativa, a qual foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, fez requerimento de Informações e Fiscalização referente à Dispensa de 

Licitação Emergencial nº 90:001/2025 e ao Contrato nº 003/2025, celebrados para 

a prestação de serviços de limpeza pública no município de Congonhinhas 

celebrado com a empresa FRC FERREIRA & CIA LTDA, estabelecida nesta cidade, 

representada pelos sócios, Fernando Rafael Camacho Ferreira e Vanymeire 

Aparecida Camacho. Solicita cópias do Processo de Dispensa de Licitação, 

contrato, aditivo, pareceres jurídicos, relatórios de fiscalização, documentos 

financeiros e trabalhistas, sendo: 1. Cópia Integral do processo de Dispensa de 

Licitação nº 90:001/2025 e Cópia integral do Contrato 003/2025; 2. Aditivo 

Contratual e Justificativa de Quantitativo; 3. Quantidade e Alocação de 

Colaboradores; 4. Fiscalização da Execução Contratual e Condições Trabalhistas; 

5. Comprovantes de Salários e Encargos Sociais (eSocial), o qual foi aprovado por 

unanimidade. O Vereador Valdemir, solicitou envio de ofício ao Senhor Prefeito 

Jose Olegário Ribeiro Lopes, reiterando o pedido de informações referente ao 

Requerimento nº 003/25, encaminhado a essa Prefeitura Municipal no dia 

10/04/2025 sob o ofício de número 066/2025, por essa Câmara Municipal, cujo teor 

permanece sem resposta até a presente data, justificou que diante da relevância 

das informações solicitadas para o exercício da função fiscalizadora do Poder 

Legislativo, solicita a gentileza de que seja dado o devido encaminhamento com a 

maior brevidade possível, sob pena de responsabilidade. E não havendo mais nada 

a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, do que para constar, vai assinada por 

mim, Karla de Fatima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e demais 

Vereadores.  


